



Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în mari unități economice din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a continuat, vineri, dialogul de lucru început în ziua precedentă cu colectivele unor mari unități economice și de cercetare bucureștene, direct și puternic implicate în realizarea sarcinilor de mare răspundere înscrise în documentele Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., în programele stabilite în domeniul economic, în special cu privire la dezvoltarea energiei și construcțiilor de nave, la asigurarea utilităților tehnologice necesare echipării noilor capacități prevăzute în sectoare de bază ale industriei, în extinderea mecanizării și modernizării agriculturii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost mai întâi oaspete al colectivului de oameni ai muncii de la Intreprinderea de mașini grele București.

Așa cum sublinia secretarul general al partidului, într-una din numeroasele vizite făcute aici, Intreprinderea de mașini grele București a devenit una dintre cele mai moderne unități ale industriei noastre, având un rol tot mai important în asigurarea utilităților și agregatelor energetice, chimice, metalurgice, pentru fabricile de ciment, a altor instalații de înaltă tehnicitate.

În cadrul amplei analize desfășurate de această dată, au fost examinate pe larg, în detaliu, sarcinile ce revin acestei puternice unități indus-

triale din programul nuclea-ro-energetic și s-au stabilit măsuri concrete menite să asigure îndeplinirea lor în cele mai bune condiții.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se accelereze ritmul de producție și livrare a echipamentelor nucleare, indicând măsurile ce trebuie luate în acest sens. Secretarul general al partidului a apreciat că există toate condițiile pentru ca programul energetic național, obiectivele stabilite în domeniul nuclea-ro-energetic să fie realizate integral și la timp și a cerut tuturor factorilor de răspundere să urmărească cu cea mai mare răspundere îndeplinirea integrală a sarcinilor stabilite, să acționeze cu hotărâre pentru traducerea lor în viață.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat în continuare Institutul național de motoare termice, puternică unitate de cercetare științifică, cu importante sarcini în ansamblul procesului de dezvoltare a industriei noastre constructoare de mașini.

Apreciind rezultatele obținute, nivelul tehnic al prototipurilor executate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut prin valorificarea rezultatelor de până acum să se extindă tipurile de motoare ce funcționează cu gaze naturale și alți combustibili neconvenționali, să se găsească soluții tehnice capabile de reducere în continuare a consumului de carburanți.

Secretarului general al par-

tidului i-a fost prezentat apoi sistemul de control al subsamblelor motoarelor cu ajutorul calculatorului electronic.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca această activitate să fie aplicată astfel încât să se aplice în proiectarea și controlul pieselor cu ajutorul calculatorului, utilizându-se echipamente fabricate în țara noastră.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut factorilor de răspundere să ia măsuri pentru finalizarea într-un timp cât mai scurt a noilor capacități ce urmează să fie construite și, pentru a se crea posibilitatea întăririi în continuare a bazei materiale a institutului, sporirii volumului producției sale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat, în continuare, la întreprinderea „Semănătoarea”, activitatea privind perfecționarea mașinilor agricole, în special a combinelor, a stabilit măsuri de dezvoltare și modernizare a acestei unități cărora îi revine un rol deosebit în mecanizarea agriculturii.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu îi sînt, totodată, înfățișate rezultatele bune obținute pe baza cooperării întreprinderii cu catedrele de specialitate de la institutele politehnice din Capitală și Timișoara.

Apreciind activitatea colectivului, secretarul general al partidului a stabilit noi sarcini destinate să asigure mo-

(Continuare în pag. a IV-a)

45 de ani de la marile demonstrații

antifasciste și antirăzboinice din 1 Mai 1939

O glorioasă pagină de eroism și dăruire revoluționară a clasei noastre muncitoare

Marile manifestații antifasciste și antirăzboinice din 1 Mai 1939 au reprezentat o memorabilă pagină de luptă a clasei noastre muncitoare pentru apărarea intereselor supreme ale țării. Demonstrația de acum 45 de ani, desfășurată sub semnul unității, al Frontului Unic dintre comuniști și socialiști a evidențiat cu putere hotărârea eroică a clasei noastre muncitoare de a se opune fascismului și politicii de război, de a apăra interesele naționale supreme ale României. Totodată, marea demonstrație din Capitală, ca de altfel și cele din alte mari orașe ale țării, au exprimat combativitatea revoluționară a clasei muncitoare, hotărârea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a forțelor democratice, antifasciste de a lupta pentru cauza libertății și democrației, a independenței și integrității patriei noastre.

Aniversarea de către întregul popor a marilor manifestații de la 1 Mai 1939, în acest an jubiliar, marcat de împlinirea a 40 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din 23 August 1944 și cel de al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român, reprezintă un act patriotic cu adînci semnificații, un vibrant omagiu și îndemn la unitate în jurul partidului, al secretarului său general, to-

varășul Nicolae Ceaușescu, revoluționar înflăcărat, arhitect al vremurilor noi socialiste și comuniste.

Prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu — patriot și revoluționar înflăcărat, profund devotat clasei muncitoare, poporului, participant activ la luptele conduse de partid, revoluționarul care se remarcă prin înaltul spirit organizatoric și tenacitatea cu care a dezlăuit pericolul fascist — în primele rânduri ale organizatorilor marii demonstrații are o deosebită semnificație. Munca intensă desfășurată de militanții partidului în rîndul maselor muncitoare, legăturile tot mai puternice ale partidului cu acele forțe sociale interesate în apărarea libertăților democratice, a independenței, suveranității și integrității țării, în bararea ofensivei fasciste au dat posibilitatea partidului comunist să se manifeste în fața țării și a Europei întregi ca forță politică de avangardă ce exprimă aspirațiile întregului popor român. Mărturiile participanților, ca și acelea ale organelor aparatului de stat insistă asupra rolului hotărîtor pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a avut în pregătirea și desfășurarea acțiunilor antifasciste, care au culminat

(Continuare în pag. a III-a)
prof. Vasile CÎMPEANU

Din sumar:

● O bogată și diversificată ofertă turistică: Văzute, citite, auzite; Avancronică fotbal div. B.

(Pagina a II-a)

● La zi în zootehnie — Acțiuni ferme, susținute pentru sporirea producției de lapte; Cadran rutier

(Pagina a III-a)

ACTUALITĂȚI

Vernisaj

Luni, 30 aprilie, ora 13, la Galeria Sirius, din Sibiu va avea loc vernisajul expoziției de desene aparținând Mariei Tereza Mureșan. Expoziția cuprinde 25 de desene din ciclul „Falii”.

La Păltiniș, pîrtia de schi vă așteaptă!

După cum ne informează Ilie Deac, șeful instalației de transport pe cablu din Păltiniș, în stațiunea montană sibiană s-a așternut din nou zăpada. Stratul măsoară cca 40 cm, ceea ce a făcut ca pîrtia să ofere din nou condiții bune pentru schiat. Și, bineînțeles, instalațiile de transport pe cablu sînt puse la dispoziția iubitorilor sportului alb.

De la clubul de turism alpin „Măgura”

Clubul de turism alpin „Măgura” din Cisnădie organizează în perioada 28 aprilie — 2 mai a.c., următoarele acțiuni: ● o drumeție la cabana Prejba, cu plecarea din Cisnădie sîmbătă, 28.IV., ora 13.30 și, respectiv, luni, 30.IV., ora 7.30, cu autobuzul de Sadu ● o drumeție pe virful Măgura în 2 mai. Plecarea la ora 8 din fața cofetăriei „Dalia” din Cisnădie.

ÎN ÎNTIMPINAREA ZILEI DE 1 MAI



Antrenat în întrecerea socialistă, colectivul secției montaj al Fabricii de mobilă din Mediaș e preocupat în permanență în realizarea și depășirea sarcinilor de producție, asigurînd produse de calitate superioară, în bună parte destinate exportului

Foto: Fred NUSS

Reducerea consumurilor energetice

Colectivul de muncă al întreprinderii „Emailul roșu” Mediaș acordă o atenție prioritară reducerii consumurilor energetice. În cadrul acțiunilor îndreptate în acest scop se înscrie și realizarea sistemului de recuperare a resurselor termice secundare de la cuptoarele tunel de ars vase, căldura recuperată fiind utilizată în uscătoarele de vase, unde consumul propriu tehnologic a putut fi astfel simțitor redus. În prezent, se lucrează la optimizarea acestui sistem, prin aplicarea unui sistem de reglare automată a funcționării.

În cadrul aceluiași acțiuni, urmează a se realiza o instalație solară cu 450 panouri solare (900 mp), care va începe să producă în sezonul cald, lucrările aflîndu-se într-un stadiu avansat. Eficiența economică a instalației — economie de 68 t.c.c./an.

„Flaro” Sibiu Rodnic bilanț în întrecerea socialistă

Apropierea zilei de 1 Mai ne aduce la redacție noi știri despre realizările prin care oamenii muncii din întreprinderile industriale ale județului întîmpină marea sărbătoare a muncii. Tovarășa Georgeta Istrate, președinta comitetului sindicatului din întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu, ne relatează: „Oamenii muncii din întreprinderea noastră sînt hotărîți să întîmpine ziua de 1 Mai cu noi succese în muncă. Notați-le pe cele mai semnificative: la secția metal I, Ioan Dan din compartimentul de confecționat garnitură rigidă pentru carde și-a depășit sarcina zilnică de plan cu 12 kg, iar Maria Ivan, de la îndreptat și sortat croșete, și Paraschiva Sabău, executînd platine jacard, și-au depășit sarcina de muncă cu 20 și respectiv 25 la sută.

De la secția I.P.S. s-au remarcat muncitoarele Maria Cucea, Maria Anghel și Paraschiva Putință, care au depășit substanțial normele de muncă.

Și la secția stilouri, numărul celor care s-au evidențiat în depășirea sarcinilor zilnice de plan este apreciabil. Printre ei se numără: Margareta Brenner și Marioara Banu, Ana Aronescu și Maria Gyenge, Anelise Schorwert sau Mărioara Gheorghie, ca de altfel și Elena Sochiriac și Susana Astner, toate depășind planul zilnic în medie cu peste 20 la sută.

Producții sporite

În cadrul „Săptămîinii record în producție” oamenii muncii de la atelierul de încălțăminte al întreprinderii de piele și încălțăminte Agnita au obținut rezultate deosebite. Astfel, în ziua de 26 aprilie a.c., față de media zilnică anterioară de 700 perechi, la linia pregătit cusut s-au

realizat 808 perechi încălțăminte. Linile de cusut au realizat un plus de 590 perechi, iar cele de tras-tălpuț-finisaj cu 242 perechi mai mult. Printre fruntașii atelierului se numără în mod constant muncitorii Viorel Jiga, Ioan Florea și Aurel Maximovici.

